

## 此“气”争不得

□ 吕学伟

近日,大名县杨桥镇某村居民钱某正忙着在自家责任田浇麦子,抬头看到同村地邻陈某扛着铁锹走过来,笑盈盈地打招呼,还主动上手帮忙。两人曾因地边纠纷争吵造成误会,此刻相遇,顿时都会心地笑了。

事情的来龙去脉还得从几个月前说起。

## “祸”起地边

今年1月20日,钱某去地里干活,看到陈某正在垄沟,没太在意。当他走到自己的地边时,越看越不对劲,总感觉自己地变窄了,便怀疑是陈某垄沟时,侵占了自己的地边。钱某怒气上涌,当即向陈某问个明白。

陈某矢口否认:“俺根本就没有占你的地,你真是没事找事!”“你没占,俺的地咋就变窄了?”“你的地变窄了,跟俺有啥关系,是不是看俺好欺负?”两个人越吵越起劲,吵着吵着就动起手来。陈某上去就是一拳头,打到了钱某的鼻梁上。钱某顿时被打得满脸血,疼得直不起腰来。钱某忍着疼报了警。公安派出所民警做了简要笔录后,就送钱某去看伤。此时,陈某才知道自己把事闹大了,不由得恐慌起来。

经过大名县人民医院医疗

鉴定中心鉴定,钱某鼻梁骨折,属于轻微伤。钱某当即表示要住院,鼻梁看不好就不出院。

## 双方角力

此时,钱某心里犯嘀咕,自己本身没有证据证明是陈某侵占了自己的地边,没准是自己多心,误会了陈某。如果住院时间太长,陈某不赔偿,自己可就吃了哑巴亏。于是连忙电话联系村人民调解委员会,请调委会主任李月亭帮忙调解此事。

李月亭弄清了事情原委,直接去了现场,对两个争议地块的边界进行了测量,明确地块的面积及四边长度,最后认定陈某没有侵占地边。

“钱某,你有啥诉求?”“李主任,俺就想让他赔偿医药费,他打俺是他不对!”“你争地边了,你有证据证明是陈某占你的地边了吗?”“俺也不确定,只是感觉少了,猜测是陈某占了。”“只是猜测就打起来了,为了一个不确定的事,有必要吗?”“咋也不能让人家说咱怂吧!”李月亭先找钱某谈了一次。

次日,李月亭来到了陈某家。“陈某,前几天咋想起垄沟了?”陈某低头不说话。“就为那地边值当吗?”李月亭又问道。“李主任,你说咋办?”“咋办?赶紧先把人家医药费付了,跟人家赔个礼再说!”“不行,他不

得讹死我!”“咋,真等人家不出院?非得把事闹大,你才满意!”“鼻子流血,能有多大个事?”“多大个事?人家鼻梁都断了,你说多大个事?什么时候看好,什么时候出院,你可等着吧!”“有这么严重?我还以为是个小伤呢!”陈某想了想,接着说道,“赔偿也行,要是太多了,我也赔不起。”

钱某得知此事,认为自己占了上风,自然是得理不让人,做好了“躺赢”的准备。“钱某,咋想的?”李月亭再次登门拜访。“不咋样,医生说不好恢复!”钱某赌气说。“这是打算把地交给陈某某种啊!马上就该浇地了,你这伤好不了,不如先让陈某替你种着!”李月亭故意“刺激”钱某。

钱某一听,马上坐了起来。“我的地,他凭啥种?荒着都不给他种!”“你看,你好不了,也不想马上去解决问题,这不地边问题还在那放着吗,你不去见证,就算人家主动,你不认,人家不是白忙吗!”

听了李月亭的话,钱某越发焦急,不再争执反驳。“这样,你在家等我的信儿,一定尽快解决好你俩的问题。”李月亭承诺。

## 定分止争

看时机成熟,李月亭再次来到陈某家中,劝解道:“你因

这事可能会受到行政处罚,但根据法律规定,情节特别轻微,主动消除或者减轻违法后果,并取得被侵害人谅解的,减轻处罚或者不予处罚。别拖着了,尽快了结此事吧。”陈某感叹:“真不该为了面子要强赌气!”“这样,就今天,咱们拿出诚意来,一次赔偿到位,此事咱们再也不提了。”李月亭进一步劝说道。“行,听您的。”陈某说。

随后,李月亭又来到了钱某家中。“考虑得怎么样?陈某说,打伤你是他的错,他愿意赔偿你的损失,你说个数。”

“现在光医药费已经花了2万,后续还得治疗,没10万下不来。”“10万?你咋不说20万呢,鼻梁骨折当成肋骨骨折医?那么点儿地边的产值年利1万元呢。”“打俺不得出点血!”“人家要是反悔了,你的损失就是直接损失,你考虑清楚再说吧。”钱某听了李月亭的话心里犯了虚。

通过几番心理较量,钱某表示赔偿费用最低5万元。

当晚11时,两人来到派出所,在调解员的引导下,在民警的见证下,陈某当场支付了5.5万元赔偿款,钱某承诺不再追究此事。

调解结束,已是次日1时许。此时的村庄宁静而祥和,习习凉风平复了两人焦躁的情绪。陈某感叹道:“以后遇事要冷静,此‘气’争不得啊!”

尝试联系女子的朋友前来协助劝解。

随后,女子所在公司的负责人匆匆赶到现场。在民警的劝说和公司负责人耐心解释下,女子的情绪逐渐缓和,最终同意离开高速公路。

临行前,民警再次对两人进行了教育,提醒他们在工作和生活中遇到矛盾要冷静处理,切勿采取极端行为,以免给自己和他人的生命安全带来威胁。两人对民警的及时救助和耐心调解表示衷心感谢,并承诺今后会理智应对问题。

**高速交警提醒:**高速公路是专供机动车高速行驶的封闭公路,禁止行人违法进入高速公路行走。高速公路车辆行驶速度快,行人一旦进入高速公路,将对自身及过往车辆的安全造成严重威胁,请自觉遵守交通安全法律法规。

女子负气走上高速  
交警劝离消除隐患

本报讯 (韩珏)5月9日,高速交警正定大队处置一起行人进入高速公路的危险事件,及时消除道路安全隐患的同时,耐心化解了群众矛盾。

当日12时许,正定大队指挥中心民警在视频巡检中发现,一名女子正独自在京昆高速太原方向264公里处应急车道内行走,情况十分危险。指挥中心立即调度附近巡逻警力前往处置。民警到达现场后,发现女子情绪低落,对民警的劝阻十分抗拒,始终不愿离开应急车道。

经耐心沟通,女子透露,因与公司负责人在工作上发生矛盾,一时情绪激动,便翻越护栏进入高速公路。了解情况后,民警一方面对女子进行安全教育,告知其在高速公路应急车道行走的危险性;另一方面,通过女子提供的电话号码

## 衡水桃城法院:讲评发改案件 以评促改提质效

为进一步提升审判质效,近日,衡水市桃城区人民法院召开发回改判案件讲评会。

会议针对2025年一季度的发回改判案件进行了逐案分析。各案件承办法官围绕发改原因,从裁判要旨、事实认定、法律适用、证据采用等方面进行了阐述,

孟翔 孙景琛

法官柔性执行  
倾心护“未”成长

近日,保定市清苑区人民法院收到一封来自被执行人的手写感谢信。

申请人张某与被执行人王某因感情破裂离婚,法院判决孩子由王某抚养,张某享有定期探视权。但王某始终以各种理由拒绝张某探视,双方多次沟通未果,张某向法院申请强制执行。执行案件受理后,执行法官深入走访,发现被执行人王某的抗拒并非出于恶意,而是积怨未消,同时也担心频繁探视会打乱孩子的生活学习节奏。法官团队深入被执行人家中进行调解,并制定柔性执行方案,消除被执行人的顾虑。经过融情于法的调解与有序探视,被执行人王某的态度从抵触转化为配合,并心怀感激。

胡丽娟 胡帅波

高阳司法局举行  
社区矫正“双证”发放仪式

近日,高阳县司法局举行社区矫正执证、工作证集中发放仪式,10名经严格资格审核的社区矫正工作者庄严接过由省司法厅统一制发的专业证件,标志着全县社区矫正规范化建设迈入新阶段。

此次发放的执证件嵌有防伪芯片,实现了全省联网认证,证件背面印制监制单位,主动接受社会监督。下一步,高阳司法局将把“双证”管理纳入年度考核体系,计划每季度开展证件使用专项督查,切实提升社区矫正法治化、专业化水平。

李永



日前,曲周县人民检察院公益诉讼检察干警以近年来蓬勃发展的电动汽车充电行业为切入点,走访调研城区及乡镇电动汽车充电站情况,重点了解充电站消防器材是否完备、充电设备是否进行强制检定等事项。针对调查发现的消防设施不全等问题,该院依法监督相关部门督促电动汽车充电站进行整改。

赵亚勇 牛晓敏 摄

## 断交通告

邯郸市省道永河线(S318)西滩头村至永年鸡泽界段修复养护(大修)工程,需断交施工,施工区禁止车辆通行。

断交里程:K2+000至K29+411段。

断交时间:2025年5月30日--2025年6月15日, A段k2+000-k3+200断交;2025年6月15日--2025年8月15日, B段k3+200-k15+500断交;2025年8月16日--2025年10月30日, C段k15+500-k29+411断交。

邯郸市省道永河线(S318)西滩头村至永年鸡泽界段修复养护(大修)工程绕行方案:A段:k2+000-k3+200,施工时绕行三环路。

B段:k3+200-k15+500,施工时绕行赵辛线,洛李线,三环路。

C段:k15+500-k29+411,施工时绕行赵辛线,洛李线,齐邯线。

公路施工期间,请过往车辆减速慢行,因施工带来的不便敬请谅解。

特此通告。

邯郸市公安局交通巡逻警察支队  
邯郸市交通运输综合行政执法支队  
2025年5月14日

## 施工公告

因唐山市住房和城乡建设局道路施工,北新道与学院路交叉口南、北两侧的东半幅机动车道、非机动车道和便道施工。预计施工日期2025年5月1日至2025年9月30日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市住房和城乡建设局

2025年5月14日

## 河北省资产管理有限公司与孙建债权转让通知暨债务催收联合公告

根据河北省资产管理有限公司与孙建签订的协议编号为CIAMC20250317001《资产转让协议》,河北省资产管理有限公司将其依法享有的对下列借款人、担保人和相关义务人的主债权及担保合同项下的全部权利(包括但不限于本金、利息、代垫法定费用、律师费、保证权利、抵押权利、质押权利、抵债资产以及其他相关权利)依法转让给孙建。现以公告方式通知债务人、担保人和相关义务人。请借款人、相应担保人和相关义务人或借款人、担保人和相关义务人的继承人向孙建履

行包括但不限于本金、利息、代垫法定费用、律师费的还款义务和其他相关义务(若借款人、担保人和相关义务人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。

孙建作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及担保人,从公告之日起立即向孙建履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

901

河北省资产管理有限公司  
孙建  
2025年5月14日

单位:元

序号	债务人名称	借款合同及其他合同编号	金额			担保方式	保证人	担保情况		备注
			本金(折合人民币金额)	利息	合计			抵押物情况		
1	天津市胜大腾辉科技发展有限公司	((沧州农商银行)农信借字[2020]第27122020836722号、(冀)农信延字[2022]第27122020836722号、(沧州农商银行)农信抵字[2020]第27122020579606号、(沧州农商银行)农信保字[2020]第27122020579607号、	9,600,000.00	2,083,604.35	11,683,604.35	抵押加保证担保	天津胜辉瑞腾机电科技有限公司、任毅、郭佳、史鹤宇、卢志强	郭佳所有的位于西青区泰佳道28号的不动产,不动产权证号:津(2017)西青区不动产权第1049967号,土地面积260.80m <sup>2</sup> 、房产面积833.89m <sup>2</sup>		

公告